

Movimiento político

No cabe dudar que estamos viviendo en plena actividad política.

De uno y otro extremo surgen intentos de alianzas, forjadas unas y a punto de forjarse otras, lo cual revela, que todo el mundo está convenido de que precisan grandes esfuerzos y mutuas compensaciones, para llegar al término anhelado.

El poder da la fuerza, pero nadie puede fiarse de ella, porque es sabido que desgasta por el uso, y suele adormecer las iniciativas, y a veces hasta los instintos de defensa. En cambio, la oposición aviva las actividades, y los mismos sentimientos de la lucha agrandan los límites de su actividad.

Las derechas, en expresión de uno de sus mas caracterizados representantes, están convencidas de que han de llegar momentos de grandes dificultades, y ante ellas la misma necesidad hará que se forme el cuadro, figurando entre los combatientes todos los elementos de un mismo ideal, aunque les separe la diferencia de las formas de Gobierno.

Las izquierdas han formado también su frente único, y partiendo de Unión Republicana formarán en sus filas hasta los elementos del marxismo.

No es, según hemos podido entender, que los republicanos se declaren marxistas; al contrario, entre Unión Republicana y el socialismo median grandes diferencias ideológicas, pero todos conculgan en el mismo intento de sacar de las manos actuales la dirección de la República.

A tal efecto andan completamente identificados; y aun esas divergencias, propias del credo republicano democrático, y el credo republicano marxista, se ve una gran disposición de ánimo, para salvar de momento, cuanto puede suponer un obstáculo para llegar a la finalidad propuesta.

No lo han sintetizado en una frase, como el jefe de los radicales; pero el hecho es, que lo mismo de la derecha que de la izquierda, con su conducta pretenden «olvidar lo que divide y resaltar cuanto les une».

Estamos, pues, viviendo unos momentos de intensa actividad política, y no es de esperar que decaiga la batalla empeñada. Antes al contrario la sola posibilidad de unas elecciones, sirve de mayor incentivo para tomar posiciones y luchar, como sue-

le decirse, a la desesperada por imponer sus respectivos criterios.

Posiblemente, el caso supuesto de una consulta electoral, no está ni mucho menos tan cercano como se supone. Ya lo hemos dicho varias veces, y no nos hemos equivocado.

En realidad de verdad, no es que no convenga la renovación de esos organismos, sino que nadie se atreve a hacer esa consulta; porque, pese a todas las arrogancias, nadie está seguro de lo que puede decir la conciencia nacional.

Así se explica que pasara el primer bienio y que pasara el segundo, y que no se haya pensado en cumplir con ese deber primordial de la vida municipal y provincial.

Las comisiones gestoras han venido a invadir el derecho legal de los ciudadanos y la representación, que a éstos en rigor corresponde, se ve intervenida por las resoluciones del poder público.

Como es natural, los sectores que forman el bloque gubernamental entienden que esto es un paso obligado ante la remoción que se hizo precisa por los sucesos de Octubre. En cambio, para el otro sector no cabe otro procedimiento que el de volver a sus puestos a los organismos, que obtuvieron la representación popular.

Por lo que inferimos se trata solo de lo municipal; pues las diputaciones nacieron al calor de las gestoras, y de ese modo están viviendo desde que advino el nuevo régimen.

Y en los mismos municipios, si se trata de respetar la ley, hay que reconocer que están ya acabados los mandatos que recibieron conforme a la ley electoral; imponiéndose por tanto la nueva consulta, y por ende la renovación de todos los organismos.

Pero comentar esto es gana de perder el tiempo: El problema seguirá en pie, como tantos otros, en los que debiera intervenir menos la política y guiarse más todos por las grandes necesidades, que piden para ellos una urgente resolución.

Cada vez nos sentimos más satisfechos de estar alejados de la política; porque ello nos permite ver con sinceridad e imparcialidad el momento político, y apreciar, aunque en muchos casos con dolorosa impresión, los efectos que las luchas partidistas producen en la conciencia nacional.

El Congreso Internacional de Sociedades de autores y compositores

Acompañado de un atento Saludo de nuestro estimado amigo el Delegado regional de la Sociedad de Autores de España, don José María Quiñez, hemos recibido un ejemplar del número extraordinario de la revista «El Derecho de autor» dedicado al X Congreso Internacional de Sociedades de Autores y Compositores que se ha celebrado en Sevilla del 5 al 12 de Mayo corriente.

Después de una portada originalísima, a varias tintas, figura una fotografía de Lope de Vega, otras de los señores Marquina, Mere y Jeanne, Presidente, Príncipe de honor y Secretario de la Confederación Internacional de autores y compositores, varios artículos literarios de prestigiosas firmas y diversidad de fotografías de rincones pintorescos de Sevilla y de sus monumentos artísticos.

Cierra el número la relación de obras estrenadas en Madrid y en provincias, una sección jurídica y un gráfico de la recaudación obtenida por las distintas sociedades federadas durante los dos últimos ejercicios y los primeros meses del actual.

La parte artística del número se debe al dibujante Gijón, y la fotografía al reportero sevillano, Serrano.

Agradecemos la atención del envío del referido ejemplar y hemos de hacer constar la satisfacción que nos produce el estado floreciente de las Sociedades de Autores.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Murcia

Anuncio

Por el presente se hace público que para juzgar el Concurso oposición a plazas de maestro de Sección de la Graduada aneja a esta Escuela Normal, ha sido designado, por el Claustro de ésta, el siguiente Tribunal:

Presidente nato: don Domingo Abellán Martínez, Director de la Escuela Normal.

Vocales, doña Concepción García Rocasolano, profesora numeraria de la Escuela Normal.

Don Eugenio Ubeda Romero, profesor numerario de la Escuela Normal.

Doña María Maroto Conesa, directora de la Graduada aneja.

Don Francisco González Murcia, Maestro de Sección de la Graduada aneja.

Igualmente se hace público que han solicitado tomar parte en dicho Concurso oposición los siguientes señores:

Doña Josefa Bosque Carceller, que aspira a la sección de párvulos.

Doña Dolores García Jiménez, que aspira a una sección graduada.

Don Federico Leal Rodríguez, que aspira a una sección Graduada y a una sección de tipo unitario.

Don Prudencio Parra López, que aspira a las mismas secciones que el anterior.

Don Francisco Martínez Cano, que aspira a las mismas secciones que los anteriores.

En el plazo de ocho días a contar de la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, las personas interesadas promoverán las reclamaciones o reclamaciones que estimen procedentes y serán resueltas por el Claustro de Escuela Normal: sin perjuicio de atenderse a lo que resuelva la Superioridad en la consulta que sobre el particular, le ha sido elevada.

Murcia, 8 de Mayo de 1935. — El Director, Domingo Abellán.

Farmacias de guardia

—)o(—
DIA 14 DE MAYO

Por la noche.—López Jiménez y Molina Estrada.

El partido internacional del domingo en Colonia

El equipo español vence al alemán, por 2 a 1

Los tantos españoles fueron marcados por Lángara

Berlín.— En el stadium de Colonia y ante ochenta mil espectadores, con tendieron las selecciones de España y Alemania.

El encuentro resultó muy emocionante desde sus primeras jugadas, caracterizándose por la rapidez que pusieron en juego los españoles, que produjeron el tanto en las filas alemanas, sobre todo mediada la segunda parte.

Alemania marca su único tanto

A los pocos minutos de empezar, hizo Alemania su primer tanto al aprovechar Conen un retruque de Quincoces, a pocos metros de Elizaguirre. El balón salió tan cruzado de los pies del delantero alemán, que nada pudo hacer el portero español.

Los alemanes animados por este goal presionan con insistencia, haciendo entrar en acción a Elizaguirre que una de las veces se ve obligado a tirar el balón a corner. Al poco es Cilaurren el que hace otro corner. Ejecutados uno y otro Quincoces alejó el peligro.

España realiza algunos avances

España presiona por unos momentos, y Ventolrá envía un centro magnífico, que no encuentra rematadores.

Al poco el mismo Ventolrá crea otra situación de peligro, que termina en corner, que es sacado por Gorostiza sin consecuencias.

El delantero centro alemán juega retrasado, para no perder el contacto con el medio centro, lo que le resta velocidad y eficacia en los avances.

Los alemanes ante la puerta española

Por el lado izquierdo alemán se realiza un avance rápido que obliga a Zabala a hacer corner, que sacado por el extremo izquierda un poco abierto, lo despeja Cilaurren.

Quincoces falla un balón y proporciona ocasión al delantero centro alemán, para tirar a goal, pero el chut se le va alto.

España empató por mediación de Lángara

A los veintinueve minutos de juego, Regueiro recibe un balón y centra corto. El balón va a Ventolrá, el cual lo cede a Lángara, que chuta colocado al lado derecho del portero alemán consiguiendo el empate para España, de ser sancionada. El tiro lo hizo estando en el suelo y alargando el pie.

El tanto, por la rapidez de su preparación y por el buen chut de Lángara, es premiado con manifestaciones de entusiasmo por los españoles que han acudido desde distintos lugares de Alemania y Bélgica.

Gorostiza se interna al poco y manda otro centro magnífico que no encuentra rematadores.

España marca un segundo goal

El empate anima a las huestes españolas que realizan varios avances peligrosos.

En uno de ellos Gorostiza se va hacia la puerta con el balón y centra pasado. El centro lo recibe Ventolrá que envía el balón de cabeza a la portería alemana. El guardameta hace un bloqueo deficiente y Lángara aprovecha el momento para meter el pie y conseguir un segundo goal, que habría de ser el de la victoria.

DEAN DE GRANADA

Nos enteramos con satisfacción, que por Bula de la Santa Sede, ha sido nombrado Dean de Granada, nuestro querido amigo el canónigo de aquella Metropolitana don Francisco Cervero Tormo.

El señor Cervero, que es uno de los valores positivos que han salido de nuestro Seminario, goza en Murcia de numerosas amistades que han hecho justicia a sus grandes merecimientos y en aquella capital disfruta de iguales afectos y simpatías que con agrado han de ver esta honrosísima distinción de Su Santidad.

A nosotros que profesamos una buena amistad al señor Cervero, amistad a la que él corresponde cordialmente, la designación para ese elevado y merecido cargo nos produce honda satisfacción, tanto porque es el reconocimiento de sus méritos cuanto por el honor que supone para nuestra Diócesis los triunfos de esos sacerdotes beneméritos que colocan a gran altura el nombre del seminario fulgurante.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Primera Comunión

El domingo último, a las ocho de la mañana y de manos del Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis don Miguel de los Santos Díaz y Gómez, recibió por vez primera la sagrada comunión el simpático niño Pepito Crespo Vicente, hijo de nuestros amigos el apoderado del Banco Central don Alfredo Crespo Martínez y doña Josefina Vicente Sánchez.

Con tan fausto motivo, felicitamos al comunicante, padres, abuelos y demás familia.

De Interés para los comerciantes

La Administración de Rentas públicas de esta Provincia ha remitido para su inserción en el B. O. de la misma, el siguiente recordatorio:

«La R. O. de 17 de marzo de 1927, publicada en la «Gaceta» del 19, dispuso que las casas comerciales que se valgan en sus operaciones de representantes, comisionistas o agentes comerciales, quedan obligados a comunicar por escrito a la Administración de Rentas públicas de la provincia en que residen aquellas casas, el nombre y domicilio de tales agentes para que, a su vez, pueda la citada Administración comunicarlo a la de la residencia de los agentes referidos, y en todo caso comprobar el ejercicio de la industria a los efectos tributarios; y que los podarantes que no cumplan la obligación de dar parte de los nombramientos de agentes serán responsables, en todo caso, de una falta reglamentaria, y además, subsidiariamente, en caso de reincidencia, de las cuotas que a los repetidos agentes correspondiese satisfacer».

«El incumplimiento de la obligación que determina la presente disposición será corregida con la multa reglamentaria».

Lo que se hace público por medio del presente a todos los comerciantes referidos con el fin de evitarles los perjuicios y molestias consiguientes».

El presidente del Comité central de arbitros, señor Carcer actuó de juez de línea.

La alineación de los equipos Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

España: Elizaguirre, Zabala Quincoces, Cilaurren-Muguerra, Leoue, Ventolrá-Regueiro-Lángara-Irarragorri y Gorostiza.

Alemania: Buchloh, Janes, Busch, Gramlich, Muerenberg, Bender, Lehner, Mohmann, Rasselberg, Coner y Fath.

El público alemán anima a los suyos

El público alemán anima a los suyos, que se lanzan a un ataque desesperado.

Una de las veces queda el balón enredado en la parte fuera de la red de Elizaguirre, y el público arranca una ovación, creyéndose que había sido goal.

Con el resultado de dos a cero en favor de España, termina minutos después la primera parte.

Zamora, punto de todas las miradas

En el intermedio Zamora se va a una portería y para varios balones que le dirigen unos espectadores que han saltado al campo.

La afluencia de aficionados en el terreno de juego crece por momentos, haciendo necesaria la intervención de la fuerza pública.

Después firma varios autógrafos.

Se reanuda el juego

Después de unos minutos de descanso se reanuda el juego, presionando España desde el primer momento.

Los españoles ya no juegan contra el aire como en la primera parte, y se desenvuelven con tal rapidez, que los alemanes son impotentes para contraerlos.

Gorostiza tira fuerte al marco y para el portero alemán.

A esta jugada sigue una ofensiva de los alemanes que hace incurrir a Quincoces en corner. Elizaguirre hace paradas de gran mérito.

El balón vuelve a los dominios alemanes y la defensa en trance apurado hace corner, que es sacado sin consecuencias.

El público silba al árbitro porque pita un foul del extremo izquierda Lenner a Quincoces.

Los alemanes se manifiestan muy caudados, conservándose únicamente en la plenitud de sus facultades el medio centro Muerenberg.

Otra parada de Elizaguirre. Un nuevo corner

Elizaguirre hace otra parada a un balón alto enviado por la delantera alemana.

Al poco Cilaurren incurre en corner que es sacado por los alemanes y despejado por los españoles.

Luis Regueiro, lesionado

Luis Regueiro es lesionado por una entrada del medio alemán, y tiene que retirarse para que lo atienda el masajista.

Sale al poco, y realiza una buena jugada.

A partir de este momento los españoles dominan intensamente, creando constantes situaciones de peligro en la portería alemana.

En defensas, ante la intensidad del juego se desenvuelve con desacierto. Tampoco el portero conserva la serenidad en sus últimas intervenciones.

España 2-Alemania 1

A los pocos minutos termina el encuentro, con la victoria de los españoles por dos a uno.

El arbitraje

El arbitro belga Mr. Langenus estuvo imparcial y acertado.

Personalidades españolas que asistieron al match

El partido fué presenciado por los federativos españoles señores García Durán, Palacios, Rosich, y Cabot, por el doctor Aguirre y por el se-

EN SUFRAGIO DEL ALMA
de la señora

D.^a Estefanía Robledo Martí

VIUDA DE GONZALEZ LORENTE

Que falleció el día 9 del actual

Habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren mañana miércoles, desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen de esta ciudad.

Sus afligidos; hijos, doña Vicenta y doña Joaquina (ausente); hijos políticos, don Angel Sanz Pérez (del Comercio) y don Victoriano Lacárcel Boronat (ausentes); nietos, primos, sobrinos y demás familia,

Invitan a sus amistades a algunos de estos cultos, rogándoles la tengan presente en sus oraciones, por lo que les anticipan las gracias.

Servicios de la Benemérita y de la Policía

Dispara contra "Carpanta" y lo mata

Este hizo frente a la Guardia civil, cuando se dio cuenta de su presencia

Por telégrafo

Oviedo.—Hace unos días un sujeto apodado «Carpanta», en unión de otro conocido por «El vibora» intentó asesinar al guarda de una mina. La benemérita recibió órdenes para detener a los malhechores y el domingo logró dar con «El Carpanta».

«Carpanta» al darse cuenta de la presencia de los guardias civiles, hizo frente a éstos; los cuales se vieron obligados a disparar matándolo.

Mas detalles sobre la muerte de «Carpanta»

La muerte de «Carpanta» ocurrió en una taberna, donde lo encontró la benemérita.

Lo pareja le dió la orden de «manos arriba» y el malhechor intentó disparar una pistola que llevaba.

La benemérita repelió la agresión, matándolo.

Se le ocupó además de la pistola un folleto titulado «La vida y muerte de Fermín Galán».

La víctima era sujeto de malos antecedentes, y había estado procesado en varias ocasiones.

Revolucionario detenido en Vigo

Vigo.—En Vigo fué detenido por la policía el sujeto Avelino Iglesias. Este que es natural de León participó en el movimiento revolucionario de Octubre.

SOBRE EL MOMENTO POLITICO

Besteiro dice que los socialistas daban reintegrarse a las Cortes

PARA HACER UNA CRITICA SERENA DE LOS PROYECTOS DEL GOBIERNO

Por telégrafo

Madrid.—El expresidente de las Cortes, señor Besteiro, hizo declaraciones sobre el momento político.

En su sentir los socialistas deben reintegrarse a las Cortes, para defender a sus compañeros de las distintas organizaciones y para hacer una crítica serena de los proyectos del Gobierno.

REUNION DE LOS COMPONENTES DEL BLOQUE DE IZQUIERDAS

Mañana se reunirán los representantes del bloque de izquierdas para hacer el nombramiento de los componentes del Directorio y fijar los fundamentos de la política de oposición al Gobierno.

LA CAPILLA DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Por disposición del actual ministro de la Guerra señor Gil Robles ha sido abierta al culto la capilla privada del ministerio, que estaba clausurada desde el advenimiento del régimen.

Peticion de mano

Por nuestro buen amigo el capitán de Infantería retirado don Julio Fernández Cordero y esposa doña Remedios Pujante Piña y para su hijo el joven comerciante don Enrique Fernández-Cordero Pujante, ha sido pedida al capitán de Infantería don José Carrillo y esposa, la mano de su encantadora sobrina la gentil señorita Carmen Romero Carrillo.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor y la boda ha quedado concertada para mediados del mes de Julio próximo.

Nuestra cariñosa enhorabuena a los futuros esposos y respectivas familias.

Gobierno civil

Los actos políticos del domingo

El gobernador señor Rodríguez Soriano dijo ayer a los periodistas que los actos celebrados el domingo por Unión Republicana se desarrollaron dentro del orden más completo.

Únicamente, un orador, el señor Casas, en el mitin, pronunció violentas frases contra los ministros de Guerra y Trabajo, habiendo pasado el asunto a los Tribunales.

Las minas de Mazarrón

También dijo el gobernador que acababa de recibir un telegrama del Director General de Minas, el cual le comunicaba que al posesionarse del cargo, el primer asunto del que se ocupaba era el referente a las minas de Mazarrón, por cuyo asunto se interesa el Ministro de Trabajo.

Por su parte el gobernador ha dado traslado del telegrama al Alcalde de Mazarrón donde se espera con ansiedad la pronta solución de este problema minero.

Jabón Meneses Limpia platos y metales. No tiene rival. Venta: Bazar Murciano. Una peseta, pastilla.

La vuelta ciclista a España

Llega a Cáceres en primer lugar, Adams

Le siguieron Max Bulla y Deloor, y en cuarto lugar Cañardo y otros corredores

(Por telégrafo)

Sevilla.—Los corredores ciclistas que participan en la I Vuelta a España dedicaron el domingo a descansar.

A las cinco del lunes salieron para cubrir la etapa hasta Cáceres.

Los corredores, principalmente el español Cañardo, fueron objeto de manifestaciones de simpatía por todos los pueblos del trayecto.

Llegó en primer lugar el belga Adams, en segundo el austriaco Max Bulla, en tercero Gustavo Deloor y en cuarto Cañardo, en unión de Figueras, Tello, Montes y otros corredores.

Esperaba a los corredores un público numeroso.

Cañardo, continúa en segundo lugar

En la clasificación general Deloor conserva el primer puesto, y Cañardo el segundo.

En el Premio de la Montaña continúa en el primer puesto, Barral.

Preparativos en la Casa Campo

Madrid.—En la Casa Campo, donde finalizará la prueba, se están realizando los preparativos para recibir a los corredores.

DE SOCIEDAD

Boda

En la iglesia de Santa Catalina contrajeron matrimonio la encantadora señorita Vicenta Pérez Miralles y el prestigioso industrial don Mariano Montesinos.

Fueron padrinos del acto don Mariano Montesinos Sánchez y doña Juana Miralles, viuda de Pérez.

Testigos por parte del novio lo fueron don Gregorio Montesinos Martínez y don Gregorio Martínez Montesinos, por parte de la novia don José Carrillo Lozano y don José Quiroga.

El templo aparecía adornado con exquisito buen gusto y profusión de flores y luces.

Los recién casados desfilaron entre la admiración de los invitados sobre una alfombra de flores naturales que se había tendido desde el altar a la calle.

Los numerosos invitados se trasladaron seguidamente al domicilio de los señores de Pérez Miralles, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

El bar, platórico de toda clase de bebidas y dulces, se vió concurridísimo, corriendo el champag en medio de un gran optimismo y de la mayor distinción.

Después y en uno de los salones se celebró un animadísimo baile, que duró hasta las primeras horas de la noche.

Los invitados fueron objeto de toda clase de deferencias y atenciones por parte de los dueños de la casa. Imperdonable sería no citar en primer término a las encantadoras hermanas de la novia Marija y Carmen Pérez Miralles.

La nota de belleza y simpatía en la fiesta estuvo a cargo de las señoritas Anita Puig, Fuensanta y Pepita Galits, Carmen y Fuensanta Ruiz-Fuenc, Antonita Martínez, Fuensanta y Angellita Montesinos, Isabel Checa, Isabel Miralles, Jalita y Marita López Palezón, señora Puig de Pérez Galín, etc.

El joven matrimonio al que deseamos una interminable luna de miel salió en viaje de novios para varias capitales de España y del extranjero.

Al felicitar a los nuevos esposos, hemos de hacer extensiva la felicitación a las respetadas familias de Montesinos (don Mariano) y Pérez Miralles.

EN LUMBRERAS

Se suicida una mujer

En el sitio conocido por Ramba de Bajar, de la diputación de España, se suicidó una mujer, colgándose del cuello con una soga de esparto en una higuera, María Ruiz Sánchez, de 33 años.

María vivía en unión de sus padres y se ignora que móviles le impulsaron a tomar tan fatal resolución.

La suicida fué encontrada por su madre Isabel Sánchez, que la andaba buscando.

Cubiertos de metal extra blanco Fabricación especial para BAZAR MURCIANO.—Precio: 1'50 y 2 pesetas.

Diversos actos de propaganda política

Cambó recuerda el despotismo de la Izquierda

Y condena las luchas políticas violentas

Calvo Sotelo y Honorio Maura hablan en Badajoz.—Otros actos

(Por telégrafo)

Girona.—En el teatro Albeniz se celebró el anunciado mitin político, organizado por la Lliga.

Cambó pronunció un brillante discurso, siendo ovacionado por los expectadores.

Recordó el despotismo de la Izquierda y las persecuciones de que fué objeto la Lliga.

Hizo constar que esta se esforzó en aminorar los estragos de la Revolución del 6 de octubre.

Condenó las luchas políticas violentas, afirmando que mientras subsista la guerra entre las derechas e izquierdas, no será posible la reconstrucción de la Economía y la prosperidad de España.

Reconoce que es preciso la reforma de la Constitución, pero en su sentir precisa antes realizar una obra de concordia.

Exaltó el ejemplo de Inglaterra, con motivo del jubileo del Rey Jorge. Elogió la ejemplaridad del pueblo inglés, donde conviven todas las razas y pueblos, sin lucha de clases.

Mitin de renovación española en Badajoz

Badajoz.—En el teatro Lopez de Ayala tuvo lugar un mitin de Renovación Española.

Pronunciaron discursos Serrano Jover, Honorio Maura, Guicochea y Calvo Sotelo.

Este afirmó que España obtendrá su salvación merced a la política de las derechas.

Los oradores fueron ovacionados. No ocurrieron incidentes.

Acto tradicionalista en Bilbao

Bilbao.—En el Gran Cinema tomaron parte en un mitin político organizado por la Comunión Tradicionalista, los diputados Zamanillo y Bilbao.

Bilbao afirmó que la revolución de Octubre aún está viva y que conviene estar vigilantes.

Zamanillo hizo un canto a las juventudes tradicionalistas, para desarrollar el programa del partido.

Falange Española en Córdoba

Córdoba.—En el Gran Teatro y ante numeroso público, se celebró un mitin de Falange Española.

Hablaron, entre otros oradores, don José Antonio Primo de Rivera.

Atacó duramente a los partidos políticos, asegurando que la revolución social está bien cerca.

Albornoz en Sevilla

Valladolid.—El exministro Albornoz tomó parte en un acto político.

A la terminación se cantó la Internacional, dándose vivas a González Peña, Largo Caballero y Azaña.

Incidentes a la salida de un mitin

Guadalajara.—A la salida de un mitin tradicionalista, fueron agredidos varios individuos que asistieron al mismo, uniformados.

Reyerta entre fascistas y socialistas

Badajoz.—En Don Benito se produjo una reyerta entre fascistas y socialistas.

Se cruzaron numerosos disparos, resultando un muerto y dos heridos. Se practicaron varias detenciones.

El Entierro de la Sardinia

Las cuentas de la Agrupación Sardinera del barrio de San Lorenzo

Acompañado de atento Saludo de la agrupación sardinera del Barrio de San Lorenzo, que firman en nombre de la misma don Javier Paulino Torres, don Baldomero Rodríguez Ruiz, don Angel Albaladejo, don Ramón Sanchez Parra y don Antonio Segado, hemos recibido una copia de la distribución dada a los donativos que recibieron para sacar la carroza titulada «Nacimiento de Venus».

El sobrante de 78'81 pesetas, ha sido invertido en 128 kilos de pan que se han repartido entre los pobres.

También hemos recibido un pequeño recuerdo sardinero, en barro, que representa a un hacenero.

Al agradecer la atención, nos es grato consignar la gran labor desarrollada por la agrupación de ese barrio de San Lorenzo, para que nuestra tradicional cabalgata del Entierro de la Sardinia nos despareciera en colorido y brillantez de las de años anteriores.

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10, MADRID.

GUIA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Tornel, 2.

Dr. José Velasco

Garganta, Naris y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villaleal, 2.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón

Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas) número 4.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1. Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. J. López Alemán

Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pab, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. Francisco Giner

De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Teléfono número 2547.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 47.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11.

Dr. F. Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 23. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, número 1.027.

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Naris y Oído.—Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Evaristo Llanos

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. E. Avellán

Cirugía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y génito urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos, 9, Murcia.

Dr. Angel Martín Fernández

Especialista en enfermedades de Garganta, Naris, Oído y sus operaciones.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18.—Teléfono, número 1.027.

La fiesta nacional por esas plazas

Por la pequeñez del ganado, se suspende la corrida en Madrid

Armillita triunfa en Barcelona

Por telégrafo

Madrid.—Fue suspendida la corrida anunciada para el domingo, por la pequeñez del ganado. En ella iban a actuar el Gallo, Cagancho y Corrochano. Se devolvió el importe de las entradas a los espectadores, ipor orden de la Dirección general de Seguridad.

Corrida en Vista Alegre

Vista Alegre.—El ganado de Antillón resultó manso y difícil. Vicente Barrera toreó bien con el capote y dió algunos lances vistosos con la muleta. Con el estoque mató con rapidez y acierto a su primero, pero no así al segundo.

Felix Colomo, aunque estuvo voluntarioso, dió muestras de estar muy desentrenado.

Garza dió algunas verónicas apretadas, pero no pasó de regular en su actuación.

Armillita en Barcelona

Barcelona.—Los Pérez Taberneros resultaron difíciles. Vilalta toreó bien a uno y estuvo deslucido en el otro.

Armillita cortó dos orejas, en su segundo pero en el primero estuvo deficiente.

Domingo Ortega estuvo bien en un toro, y regular en el otro. Matando no tuvo suerte.

Los Bienvenidas en Sevilla

Sevilla.—Los toros de Guadaletas, mansurrones. Manolo y Pepe Bienvenida quedaron bien, sobre todo con el capote y muleta.

El Estudiante cortó una oreja. Lainez estuvo regular.

Asociación Local de Maestros de Murcia

CONVOCATORIA

En virtud de acuerdo de la Junta general anterior celebrada el 7 de Abril último, se convoca a junta general que se celebrará el día 19 del actual a las nueve y media de la mañana en la Graduada Cíerva Peñafiel en primera convocatoria y a las diez de la misma en segunda para tratar de los asuntos siguientes:

Acta. Continuación de la discusión del Reglamento sobre Colonias Escolares (conforme acuerde la general). Seguidamente las siguientes bases de bonificación de la Sección de Socorros.

Reforma del Reglamento de Socorros

Sobre ingreso. Artículo 55.—Los maestros y sus cónyuges que por nuevo ingreso en el magisterio o por venir de otros partidos a prestar servicio en los dos partidos de Murcia soliciten su ingreso dentro de los dos meses siguientes a la fecha en que aquí combenzaron a prestar servicio disfrutará el beneficio de gratuidad para la entrada, por lo que no tendrá que abonar cuota por dicho concepto. Este artículo fué reformado en junta general celebrada el 17 de Abril de 1934, en el sentido de que no solo los ausentes sino los que ingresen en esta provincia deberán abonar como cuota de entrada, las siguientes cantidades:

Hasta los 40 años de edad 25 pesetas
50 " " 60 "
60 " " 100 "

La Junta directiva propone por considerarlo beneficioso a los intereses de esta Sección y recogiendo el sentir de muchos asociados que queda subsistente el citado artículo 55 con el aditamento siguiente: «Siempre que no excedan de 50 años de edad».

Asimismo esta Junta propone que los Maestros y sus cónyuges que presen antiguos servicios en los dos partidos judiciales de Murcia y que por negligencia o por cualquier otra causa hayan dejado de acogerse al citado artículo 55 se les conceda la gracia de solicitar el ingreso en la Sección de Socorros sin abonar cuota de entrada siempre que el solicitante no exceda de 40 años de edad.

Sobre auxilios reintegrables

Estando en Junta general aprobada el prestar a los asociados auxilios reintegrables de 125 y 250 pesetas, siempre que lleven por lo menos un año de antigüedad, dejando un beneficio de 5 a 10 pesetas, respectivamente y sujetos por un año al descuento mensual de 10'45 y 20'85, esta Direc-

tiva propone se le autorice para ampliar dichos auxilios hasta 150 y 300 pesetas, dejando un beneficio de 6 y 12 pesetas respectivamente y sujetos al descuento mensual de 12'50 y 25 pesetas.

Socorros de enfermedad

La directiva acuerda proponer a la Junta general que si lo cree conveniente dada la situación precaria de esta sección de Socorros, se nombre una ponencia que estudie la posibilidad de establecer el socorro de enfermedad.

4.º Dar cuenta al representante de la Nacional señor González Murcia de su actuación en Madrid.

5.º Por si la Junta general lo acuerda se procederá a elección de Presidente de esta Asociación por cesar el señor Conesa por trasladarse a Burjassot (Valencia) en este mes, y si no acordar la fecha cuando proceda efectuar la elección de dicho cargo.

6.º Ruegos y Preguntas.—La Directiva.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 12 de Mayo de 1935. REGIMEN DE EMBALSE

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Fuensanta, Quípar, Talave, Fuentes, Coreoavado.

Murcia 13 de Mayo de 1935.

Boletín Meteorológico

TEMPERATURA DEL AIRE. Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 18 de Mayo de 1935:

Table with 2 columns: Time (A las 9 de la mañana, etc.), Temperature (Máxima, Mínima, etc.).

PRESSION ATMOSFERICA. A las 9 de la mañana 752,2 mm. A las 0 horas 751,5 mm. A las 18 horas 750,0 mm.

PSICROMETRO. A las 9 de la mañana.—Seco: 21,8. Húmedo: 13,5. Diferencia: 8,3. Humedad absoluta del aire: 7,41 mm. Punto de rocío 6,8.

Viento superior Norte.—Viento inferior Noroeste. Estado general del tiempo: Cielo despejado.

SUSCRIPCION

para adquirir las insignias de la Encomienda de la República, concedidas al señor gobernador

DÉCIMA LISTA

Suma anterior, 3.195'40 pesetas.

Recaudado en Ceuti

Ayuntamiento, 25; don Floy Lacal Botia, 5; don Francisco García García, 5; don Gregorio Oliva García, 1; don Alfonso Martínez Pérez, 1; don Jesús Hita Hernández, 3; don Tomás García Lorente, 1; don Feliciano Hurtado Valero, 1; don Feliciano Guillén Hurtado, 1; don Pedro Martínez Mottón, 5; don Teodoro Vera Alfonso, 5; don Gregorio García, Iniesta, 0'50; don José García Iniesta, 0'50; don Ramón García Iniesta, 0'25; doña Dolores Iniesta Esclava, 0'50; don Felipe García Norte, 0'25; doña Ascensión Jara Hernández, 0'50; don Antonio Jara Hernández, 0'25; don José Norfes Conesa, 0'25; doña Josefa Jara Hernández, 0'25; doña Juana Navarro Bermúdez, 0'50; don Juan Hita Navarro, 0'50; don Francisco Hita Navarro, 0'50; doña María Hita Navarro, 0'50; don Pedro Salmerón Galiano, 0'50; doña Ginesa Peñalver García, 0'50; don Diego Martínez Peñalver, 0'25; doña Angeles Martínez Peñalver, 0'25; don Ramón Viguera Jara, 0'50; doña Encarnación Esclava Más, 0'50; don Juan Pedro Hernández Jara, 0'10; don Isidro Lacal Faura, 0'50; don José Espallardo López, 0'25; doña Inabel Lacal Faura, 0'25; doña Jacinta Lacal Faura, 0'25; don Pedro Pérez Martínez, 0'50; doña Dolores Martínez Lorente, 0'50; don Salvador García Sandoval, 0'50; don Marcos García Sánchez, 0'50; don José Sánchez Martínez, 0'25; don José María Cano Lacal, 0'25; don José María Cano Hernández, 0'25; don Nicolás Cano García, 0'25; doña Isabel Cano Nortes, 0'25; don Florentino Lacal Botia, 0'50; doña Dolores Hita Navarro, 0'50; don Isidro Lacal Hita, 0'50; don Francisco Ayala Lorente, 0'50; doña Beatriz Ayala Lorente, 0'25; don Ramón Vicente Sarabia, 0'50; don Ramón Vicente García, 0'25; don Vicente Lorente Esguez, 0'50; don Gregorio Marcos, 1; Eladio Hita Soriano, 2'50; doña Josefa Martínez, 0'50; don Antonio Pérez Sánchez, 0'50; don José Antonio Aledo Martínez, 0'50; don Florencio Castillo Hernández, 1; don Francisco Navarro Hurtado, 1; don Ginés García Peñalver, 0'50; don Patrio Navarro Sánchez, 0'50; don Francisco Navarro Quijada, 0'25; don Joaquín López Navarro, 0'25; don Antonio Ruiz Pérez, 0'25; don Juan Navarro Sánchez, 0'25; don José Gil Morte, 0'25; don Joaquín Hurtado Nortes, 0'25.

Recaudado en Librilla

Ayuntamiento, 25; Ciroulo Radical, 10; don José García Martínez, 5; don Heliodoro Franco Munuera, 5; don Jose Riquelme Segura, 5; don Juan Gil Lorente, 5; don Juan Antonio Ruiz Viguera, 5; don Servando García Díaz, 5; don Miguel Franco Munuera, 5; don Fulgencio Segura Hernández, 5; don Diego Porras Peña, 3; don Baltasar Espada Cánovas, 2; don Antonio Porras Rubio, 2; don Antonio Riquelme Segura, 1; don Ernesto Mauricio, 1; don José Munuera Lorente, 1; don Alejo Pagán Alvarez, 1; don Gabriel Andrés Huertas, 1; don Manuel Torrentes Hernández, 1; don Blas Espada López, 1; don Juan Canales Segura, 2; don José Espinosa Martínez, 2; don Antonio Canales Segura, 2; don Fernando Martínez Martínez, 1; don Juan Porras Ruiz, 1; don Pedro Martínez Barquero, 1; don Salvador Hernández Ruiz, 1; don José Mateo Fernández, 2; don Blas Porras Cánovas, 1'50; don Antonio Martínez Cabs, 1'50.

Recaudado en Bullas

Alcalde don Juan Moya, 5; Secretario del Ayuntamiento, 5; funcionarios del Ayuntamiento, 15; don Manuel Melgares, 5; don Pedro José Fernández Valera, 1; don Diego Fernández, 1; don Alejandro Sánchez González Conde, 5; don Pedro Alfonso Melgares, 5; don Diego Egea García, 5; don Pedro Antonio Collados, 2; don Lope Martínez Puerta, 5.

Suma y sigue 3.349 pesetas.

Millones de curados

Pago después del resultado crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escrivid: Apartado, 10.040. MADRID.

En la Escuela Normal

Las conferencias del doctor San Miguel

Continuando la serie de conferencias del curso que sobre Higiene Social ha desarrollado en la Escuela Normal el Dr. San Miguel expuso el día 9 del corriente mes el tema «Higiene Escolar».

La inició estudiando los factores que determinan la Higiene del escolar y afirmando que, para conocerlos, es fundamental la organización de la Inspección mélico escolar. Solo está organizada en Madrid, Valencia, Santander y Sevilla y no muy eficientemente. Trató de los problemas que a la inspección mélico-escolar corresponden y estudió su organización en Inglaterra con datos interesantísimos. Se refirió después a las enfermedades de tipo escolar, tales como la tuberculosis, escoliosis, enfermedad des infecciosas, caries dentales, vegetaciones adenoides y a los factores naturales que actúan sobre la salud del escolar.

Trató después del alcoholismo y de los factores del tipo psicológico.

La conferencia, interesantísima y llena de datos estadísticos, fué premiada con largos aplausos.

La cuarta conferencia tuvo por tema «Higiene racial».

Enumeró primero las causas del déficit genérico tales como la sífilis, blenorragia, piorreas, paludismo, toxinas, alcohol, tabaco, estupefacientes, etc.

Analizó los factores de tipo social como la pobreza surmenage, causas industriales, herencias psicopáticas, destacando la importancia de los venenos principales de la raza: sífilis y alcohol.

Por último estudió los principales problemas de la Eugénica, y su iniciación en Inglaterra por Francis Galton con la creación de la Sociedad Eugénica Inglesa. Estudió sus fines y los medios de acción que, desde el punto de vista eugénico, pueden emplearse: segregación (campos de mendicidad de Bélgica) y esterilización tal como se practica en Norteamérica.

Publicaciones

«Cartel»

El sexto número de la magnífica revista «Cartel», que acaba de ponerse a la venta, demuestra que la notable publicación ha conseguido justamente, en el más breve plazo, la gran difusión de que goza en un alarde de buen gusto y por la presentación y la selección de sus firmas.

Contiene el último número de «Cartel», entre otros originales artículos de: Fernández Flóres, Manuel Bueno, Linares Rivas, Alejandro Miquis, Gómez de la Serna, Eduardo Marquina, Alfonso Camín, Prados López, Héctor Liendi, Emilio Carre, Marcelino Jordán, Andrés Guilmón, Margarita de Abril, Juan Omedilla, Miguel Ródonas, Sergio Valdés, etc.; planes de teatros, toros, deportes, humor y niños. Magníficas fotografías y dibujos de Cebrián, Kin, Orbegozo, Ferrer, Esteve Botey, Robles, Hidalgo de Caviedes, Blas Alcaraz, Manchón, Cañavate, etc.; página de los pollos peras, de Demetrio; fotografías de las bellezas; páginas de modas y de consejos higiénicos, las novelas «El amigo de la muerte» y «El alma en pena del pirata», etc. etc.

La revista «Cartel» no es un periódico más, es un portfolio, que en sus cuarenta grandes páginas ofrece al lector, por cincuenta céntimos, la más grata y variada lectura, para todos los hogares, que puede apetecerse.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 13

Table with 2 columns: Item (Interior 4%, Amortizable 5%, etc.), Price (75'00, 98'00, etc.).

UN ATRACO EN ZARAGOZA

Al cobrador de una fábrica, le roban mil pesetas

Por telégrafo

Zaragoza. Dos pistoleros atracaron al cobrador de una fábrica de muebles.

Le arrebataron 1.010 pesetas que llevaba en un saquito. Le dejaron 75 pesetas que llevaba en la cartera, que eran suyas, diciendole que las respetaban porque eran de un obrero.

El cobrador pudo ocultar 35.000 pesetas que había guardado en un bolsillo del pantalón.

Los atracadores cometido el hecho se dieron a la fuga.

El cobrador facilitó algunas señas personales de los pistoleros.

La policía trabaja por descubrir a los autores del atraco.

LA JUSTICIA ACTUA EN MADRID

EL SUPREMO ESTUDIA LA SENTENCIA POR LOS FUSILAMIENTOS DE HUESCA

Hay la impresión de que será absolutoria

Por telégrafo

Madrid. Se reunió bajo la presidencia de Don Diego Medina, la sala que ha de dictar sentencia en la causa instruida por los fusilamientos de los capitanes, Galán y García Hernández.

La reunion tuvo por objeto estudiar el fallo que quedará firmado el jueves.

La impresión es que la sentencia es absolutoria para todos los procesados.

EL JUICIO CONTRA LOS EXCONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Mañana se reunirá el Pleno del Tribunal de Garantías, bajo la presidencia de Gasset.

Señalará la fecha de celebración del juicio contra los exconsejeros de la Generalidad.

Notas de la Alcaldía

Expendedores de leche multados

José López... Granada, reincidente por segunda vez.

Antonio Zaragoza García, de Arboleja.

José Pérez Madrid, de Albatalla.

Mariano Arróniz Olmos, de Zurliche-Zarandona.

José García López, de Espinardo.

Joaquín Lucas Riquelme, de Albatalla.

Rafael Mansau Tomás, de Puente-Tolmos.

Pedro Alarcón Bernabé, de Montseguro.

Eduardo Molina Molins, de Arboleja, reincidente.

José Alarcón Martínez, de Zurliche.

Juan Gomez Alburquerque, de Albatalla.

Domingo Palazón Ruiz, de Guadalupe, reincidente por tercera vez.

Se ha impuesto la multa de diez pesetas a cada uno de estos expendedores, al reincidente veinticinco pesetas y a los reincidente por tercera vez cincuenta pesetas, comunicándose al señor Gobernador por si cree oportuno imponer alguna sanción mayor.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17 PROGRAMA PARA HOY

A las 19'30: Emisión de Sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de diatela de espectáculos. «Emigrantes» granadinos (Calleja y Barrera). Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 20'05: Programa del radioyente.

A las 20'30: Cambios de moneda. Música escogida.

A las 21: Emisión «Rieser» hablada. Música selecta.

A las 21'30: Selección de la zarzuela «La Corte de Faraón». Música selecta.

A las 22'45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Cierre de la Estación.

REGALAMOS

Preservativo Americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable; remitimos muestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de correo para gastos de franqueo. APARTADO, 1.087. MADRID.

Dr. A. Bernal Espinosa

DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID (MÉDICO CLÍNICO DEL DISPENSARIO ANTIVENÉREO)

PIEL - VENÉREO - SÍFILIS

Diatermia - Electrocoagulación - Rayos ultravioletas

González Adalid, 21 y 23 - Teléfono 2757 - Murcia

CONSULTA DE 11 A 2

TEATRO ROMEA

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

CINE SONORO

Hoy 14 de Mayo.—Tarde a las 6 y 8'4. Noche a las diez y media

La revista Fox sonora «Venecia».—Estreno del dibujo sonoro «Clow y nada más».—Repris de la super-selecta producción «Orpheus Film», hablada y cantada en español, titulada

Se ha fugado un preso

Interpretada por Rosita Díaz Gimeno, Juan de Landa y Ricardo Núñez

Dirigida por BENITO PEROJO

Butaca, 1'00. General 0'25

Mañana miércoles, EL PRECIO DE UN AMOR, por James Keane.

ACTOS DE UNION REPUBLICANA

Un importante discurso político de don Diego Martínez Barrio

En el mitin del Circo y en el banquete del Salón de Contrataciones se pronunciaron 16 discursos

El acto del Circo

El domingo a las diez y media de la mañana en el teatro Circo se celebró el anunciado mitin de propaganda organizado por el partido de Unión Republicana de esta ciudad. El local estaba completamente invadido de público, ocupando el gradiente en casi su mayor parte los elementos socialistas.

En el escenario tomaron asiento, con el Presidente del Comité Ejecutivo Nacional de Unión Republicana señor Martínez Barrio, los demás elementos que habían de intervenir y representaciones del Comité de Murcia y de otros de Alicante, Cartagena, Cieza, Totana, Lorca y otras poblaciones, presidiendo el acto don Juan Antonio Méndez.

Los discursos

En primer término hizo uso de la palabra el señor Méndez, quien explicó la significación del acto y tributó un saludo a los oradores, especialmente al señor Martínez Barrio, justificando la ausencia del señor Gordón Ordáx, por haber tenido que asistir a otro acto en Gijón.

Seguidamente habló don Victoriano Rivera Gallo, quien tuvo un saludo cordial para los republicanos murcianos, expresando su satisfacción de ser en Murcia en el primer acto de propaganda de esta campaña, en el que toma parte, para contribuir a levantar el espíritu republicano.

Recordó la situación francamente republicana de su llorado padre don Manuel Rivera y prometió seguir la

A continuación hizo uso de la palabra el exdiputado Sr. López de Golcochea que trató del problema del paro obrero y excitó a la unión de todos los republicanos de izquierda para reconquistar la República del 14 de Abril.

Le siguió en el uso de la palabra el diputado de Unión Republicana don Hermenegildo Casas, que habló del paro obrero, estimando que no se aborda con la eficacia que se requiere, pasando a tratar de las leyes agrícolas y examinando con detenimiento este problema agrario del país aun no resuelto.

El exdiputado por Murcia y miembro del Comité Nacional del partido de Unión Republicana señor Moreno Galvahe, pronunció un extenso y fogoso discurso, atacando a los elementos de la derecha y al partido radical, diciendo que debe conseguirse para bien de la República un nuevo 14 de Abril, formando para ello un frente de izquierdas republicanas eliminando del mismo a los republicanos que a su julo traicionaron la República.

Hizo historia de su vida republicana y esbozó un programa republicano de mejoramientos para el país y de seguridades para la República. Todos los anteriores oradores fueron objeto de grandes salvas de aplausos.

Discurso del señor Martínez Barrio

Al levantarse a hablar el expresi-

dente del Consejo de Ministros señor Martínez Barrio fué acogido con una gran ovación y vítores a la República. Dió comienzo a su discurso justificando no haber podido asistir el anterior domingo, para este acto que se aplazó, como consecuencia de la crisis última, que hace la novena desde 1933.

Relata los matices del desarrollo de esta crisis, en la que obtuvo un triunfo indiscutible el partido de Acción Popular y en conjunto, las derechas.

Ante esta situación, los republicanos tenemos el deber de estudiar, examinar bien el problema y tratar de conseguir la reconquista de la República para los republicanos, ya que ella se encuentra en un grave trance. Y para ello precisa la formación de un frente de republicanos, que olvidando luchas pasadas, poniendo por encima de todo el ideal, se sacrifiquen y luchan cordialmente unidos, para dar la batalla al enemigo que ya está dentro de la fortaleza de la República.

Afirma que la última crisis fué una gran victoria para Acción Popular y ello se debió a un plan de táctica marcado por su jefe el señor Gil Robles. Ha sido un triunfo de Gil Robles y de las Derechas y si yo hubiera estado ahora en el partido radical, lo hubiera abandonado avergonzado. Lo dejé el pasado año porque de izquierda pasó al centro y ahora, en esta crisis reciente, ha sido humillado.

Dice que el argumento para que la Ceda domine en el Poder ha sido el volumen de representación parlamentaria de los Constituyentes y no mostraron ambiciones de Gobierno, limitándose a tener el número de ministros que los partidos republicanos les marcaron.

Justifica su separación del partido radical, perdiendo afectos profundos de cierta personalidad política y dice que cuando se tienen responsabilidades de conciencia, estas se imponen a los sentimientos del corazón.

Estima vivamente necesaria la formación de ese frente republicano y dice que pronto conocerá el país un manifiesto de los partidos que se han puesto de acuerdo en reunión de hace unos días, para trazar un programa mínimo, que está basado en el respeto absoluto a la Constitución, problema de la tierra haciendo que ésta deje de ser instrumento de renta para ser fuente de trabajo, lucha contra la Guerra, mejoramiento de la economía y la industria del país y concesión de una amplia amnistía para todos los complicados y condenados por los sucesos de Octubre, poniendo con esto final a las luchas y revueltas en España.

El orador trató del problema religioso, del agrario y del internacional, haciendo observaciones a cada uno de ellos y afirmando que España no podrá ir nunca a una guerra, pero precisa que el Gobierno, con la prudencia que corresponde, hab'e al país de este asunto.

Dijo también que cuando los republicanos de izquierdas lleguen al Poder, cuando ellos manden, no permitirán organizaciones armadas de nin-

guna clase, que constituyen fuertes antilestados que pueden en un momento vencer al propio Estado.

Dió fin a su discurso el señor Martínez Barrio, excitando al amor a la República de los buenos republicanos para trabajar estrechamente unidos por la República, a fin de arrancarla de las manos del enemigo, impidiendo antes, que en momento alguno pueda surgir otro Pavia y tampoco que nadie se levante en armas contra el régimen.

El señor Martínez Barrio, que fué interrumpido en su discurso con aplausos y vítores (algunos de estos para Azaña y otras figuras de izquierda) recibió al final una ovación.

Los elementos socialistas que asistieron al acto, al terminar comenzaron a cantar la Internacional, pero el señor Lopez de Golcochea, se adelantó y con un viva a la República dió por terminado el mitin, en el que hubo orden absoluto, así como también a la salida.

Banquete en el Salón de Contrataciones

A las dos de la tarde, en el Salón de Contrataciones se celebró un banquete en homenaje al señor Martínez Barrio y demás elementos de Unión Republicana que le acompañaban desde Madrid.

Asistieron unos 400 comensales, ocupando la presidencia con el señor Martínez Barrio, los señores Bautista, Rivera Gallo, Moreno Galvahe, Salles, Lopez Alemán, Carrasco-Castellanos y otros representantes de Comités.

A la hora de los brindis hab'ó en primer término para ofrecer el banquete el Presidente del Comité Municipal de Unión Republicana señor Bautista, quien tuvo frases de alto elogio para el Jefe del Comité Nacional señor Martínez Barrio.

Después pronunciaron discursos de exaltación del espíritu republicano de izquierda los señores González Murcia, Navarro Vives, Carrascos, Jiménez Castellanos, Méndez, López de Golcochea, Casas y Moreno Galvahe, todos los cuales fueron muy aplaudidos.

Cerró el acto con un interesante discurso político el señor Martínez Barrio, expresando la emoción que le producía el acto de la mañana y el presente y lamentando la hora de la partida, después de conocer a tantos republicanos de indudable pureza de ideales.

Agregó que hay que trabajar por reconquistar la República, a fin de colocar el pabellón nacional, mucho más alto todavía que en los más altos alzamientos se colocara el 14 de Abril.

Añade que cuando la República vuelva a manos de los republicanos no será precisamente para un bienio sino que será para un plan quinquenal con todas las prórrogas que se estimen necesarias hasta realizar la obra que España y la República necesitan.

A continuación dijo que contra su voluntad, porque el enemigo lo quiere, se han colocado en pie de guerra y habrá que dejar paso libre al imperio de la democracia española.

Terminó su discurso haciendo constar que es preciso que los republicanos se apresten a la lucha, trabajando con espíritu de sacrificio pues no basta servir un ideal sino que es necesario sacrificarse para que al final de nuestra vida haya una tranquilidad en el alma y en la conciencia de haber cumplido con nuestros deberes de hombre.

El señor Martínez Barrio fué ovacionado, terminando el acto con vítores a la República.

1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.187. MADRID.



"Sólo lo bueno se abre camino"

* Miles de personas curadas de estómago dicen así del

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Asociación de E. E. C. C. de Bachillerato

Conforme se había anunciado el sábado pasado dió su segunda conferencia en la Casa del Estudiante, Aquilino Herrera Fernández, que disertó de una manera admirable sobre la Asociación en el Curso actual.

Hizo la presentación del orador el estudiante Emilio Periane Martínez, el cual de manera y estilo que en él les son peculiares, exaltó la personalidad de Herrera con acertada frases elogiando también mucho el tema, objeto de la celebración del acto.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Herrera, que dió a conocer con toda clase de detalles los momentos por los cuales este año han ido desfilando los estudiantes católicos, especialmente de los días de esplendor que este año ha tenido la Asociación. En su camino se oponían para el buen funcionamiento y buena marcha de los estudiantes de Murcia.

Terminó con frases elogiativas para los asistentes que llenaban por completo la Casa del Estudiante, deseándoles un feliz y próspero porvenir a todos, y especialmente a aquellos señores que en fecha no muy lejana pudieron ser los representantes de Asociación de E. E. C. C. de Bachillerato.

Tanto este orador como el antes mencionado recibieron con prolongada ovación.

Murcia 12 Mayo 1935.

Boletín Religioso

MAYO—1935
Este mes consta de 31 días.
Consegurado a María, Madre del Amor Hermoso.
Toque de Alba por la mañana a las cuatro.
Toque de Oraciones por la tarde a las siete.

SANTORAL
Día 14
Martes.—San Bonifacio, San Pascual, Santa Justa y Santa Justina.

VELA Y ALUMBRADO
Se descubre a las ocho de la mañana.
Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 14.—En Capuchinas.
Día 15.—En San Juan Bautista.

CULTOS
En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.
EN SANTA CATALINA
Hoy da comienzo la Novena de Santa Rita.

Por las mañanas después de la misa de ocho y por la tarde a las siete con solemnidad.

MES DE MAYO
En Santa Catalina, durante la misa de ocho.
En San Miguel, a la misma hora.
En San Pedro, en la misa de siete y media y los domingos a las cuatro.

Perfumeria Gal
Compre todos sus productos en Bazar Murciano

Los partidos de fútbol del domingo

Se clasifican el Valencia, el Betis y el Athletic de Madrid

También están clasificados el Sporting de Gijón y el Badalona

(Por telégrafo)

Sevilla.—El Betis venció al Elche por cinco a cero, clasificándose para la eliminatoria siguiente.

El equipo andaluz se alineó sin Areso ni Lecue.

El Hércules gana, pero no se clasifica

Alicante.—El Hércules venció al Valencia por dos goals a uno. Este resultado clasifica al equipo valenciano, porque venció anteriormente por tres a uno.

Iriés y Tormo fueron los autores de los goals del Hércules y el de Valencia Vilanova.

El árbitro señor Iglesias fué continuamente protestado.

Victoria del Athletic de Madrid sobre el Arenas

Madrid.—El Athletic de Madrid derrotó al Arenas por tres a uno. Los goals del equipo madrileño fueron marcados por Arecha y el del Arenas por Lele.

El Irún pierde en Zaragoza

Zaragoza.—El titular venció al Unión de Irún, por dos a cero. Queda por celebrar un segundo partido que dará el clasificado.

Holanda derrota a Bélgica

Bruselas.—La selección de Holanda derrotó a la de Bélgica, por dos goals a cero.

Victoria del Sunderland en Barcelona

Barcelona.—El Sunderland derrotó a la selección catalana por siete goals a uno.

Árbitro gravemente herido

Madrid.—Durante un partido de fútbol en el campo Sánchez Barcaitegui, entre equipos modestos, un espectador agredió al árbitro Santiago Valdehorno, golpeándole la cabeza con una piedra.

El árbitro sufre una conmoción grave.

El agresor se dió a la fuga.

Dinero al 5.50 por 100 anual

En primeras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de cédulas hipotecarias al 4, 5, 6 y 1/2 y 8 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos.

Apodaramientos gratuitos para los préstamos de provincias.

Para informes y folletos gratis:

Francisco Romero Penalva

Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

PASEO DE GARAY, 8, (frente al Puente Nuevo)

Teléfono, 1239.—MURCIA

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11.
Fábricas en Vitoria, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjoya); en Madrid, en Sevilla (El Triunfo); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Gáceres (Aldea Morea); en Lisboa.
PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oxím, Clorhidrico, Nitrato, Glicerina, Sulfato de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal común, Glicerina; Barutas Marsa Neool; Gomas; Materias Colorantes; Coloración; Nitratos; Cloruros.
ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos. Nitrato de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amonio y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Asfite; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pasados.
EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvos de Mina y de Casa; Cartuchera cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escofetos para caza; Armas; etc. etc.
Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LÓPEZ, calle de Angel Gárcia, número 1.

(Los enemigos de la mujer)

INAPETENCIA
ANEMIA
NEURASTENIA
MAREOS
INSOMNIOS

La frágil naturaleza de la mujer, acosada por estas enfermedades, se resiente y debilita, apresura su envejecimiento y pone en peligro su vida.

Estas enfermedades se combaten rápidamente con el Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Con este tónico reconstituyente, el organismo adquiere un vigor insospechado. Sus componentes dotan de hierro a la sangre, fortifican los huesos con el calcio y transmiten el cerebro y los nervios el fósforo necesario. Es un maravilloso estimulante del apetito, que nutre y se asimila fácilmente.

LAXANTE SALUD
Adaptado contra el estreñimiento y la bilis. Es suave, rápido y seguro. Procesa en cápsulas picnóticas. Pídale en farmacia.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

Noticias importantes del Extranjero

(10)

En París ganan puestos los comunistas a costa de los socialistas

En Polonia, fallece el mariscal Pilsudski.—Su esposa se encuentra grave

Por telégrafo

París. Las izquierdas han ganado puestos en las elecciones municipales celebradas a costa de los socialistas.

Para los 59 puestos vacantes han resultado elegidos, once republicanos, tres independientes, nueve republicanos de izquierda: tres radicales socialistas, un radical, cinco republicanos socialistas, doce comunistas, cinco socialistas de Francia y seis de S. F. I. O.

FALLECE EL MARISCAL PILSUDSKI

Varsovia.—Ayer falleció el mariscal Pilsudski, a consecuencia de un cáncer en el estómago.

En el momento del fallecimiento le rodeaban su esposa y sus dos hijas. La esposa del mariscal sufrió un ataque cardíaco y se encuentra en grave estado.

Se ha acordado que el país vista de luto durante seis semanas. La muerte de Pilsudski ha sido muy sentida, recordándose su gran actuación cuando la creación de las milicias ciudadanas para luchar contra Rusia para sostener la independencia de Polonia.

DESDE BARCELONA

La reapertura de los centros políticos

Por telégrafo

Barcelona.—El presidente de la Generalidad señor Pich y Pon estuvo hablando con los periodistas.

Anunció la próxima reapertura de los centros políticos que no estuvieron complicados en el movimiento revolucionario de Octubre.

LA COMISION GESTORA

Parece que han quedado ultimados los trabajos para la constitución de la comisión gestora municipal.

La Ceda ha aceptado los puestos que se le han ofrecido, entre ellos una tenencia de alcaldía.

SUPRAGIOS

Desde las seis hasta la una se dijeron misas ayer y estuvo la Vela y Alumbrado en la parroquia de San Antolin por las almas de don Salvador López Vidal, de su hermana doña Josefa y de su madre doña Juana Vidal Anonón.

A dichos cultos concurrieron la familia y amistades de los finados que unieron sus plegarias con las de la Iglesia.

A nuestro buen amigo don Patrio López Ortega y demás familia que le dedicaron estos piadosos actos les reiteramos nuestra condolencia.

Se ha cumplido el tercer aniversario del fallecimiento del señor don José María Ibanez López.

Por su eterno descanso se celebraron las misas que ayer se celebraron desde las ocho hasta las diez, cada media hora en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé de esta ciudad.

Dichos actos estuvieron concurridos de amigos y parientes del bono dado finado.

A su tío, nuestro amigo don Manuel Ibanez Carrillo, que le dedica este piadoso recuerdo, le renovamos nuestro pesar.

BODA

Ayer lunes a las siete y media se efectuó en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Teresa Barberán Arois, hija del que en vida fue nuestro buen amigo don Domingo Barberán Caravaca con nuestro estimado amigo don Buenaventura Hernandez Olalla, abogado y Oficial de Prisiones.

La ceremonia tuvo lugar en el altar mayor, el cual estaba artísticamente adornado con flores y luces.

Bendijo la unión y dijo la misa de velación el M. I. Sr. don Alfonso Barberán, canónigo de esta S. I. C. y tío de la desposada.

Fueron padrinos la señora doña Teresa Arois Molina, madre de la contrayente y don Alejandro Hernando, hermano del novio, venido expresamente de Barcelona.

Actuaron de testigos por parte de la contrayente don Miguel Zubano, notario; don Joaquín Bosque, don Baldomero Guillén y don Antonio Molina Estrada y por la del contrayente don Enrique Martín Villodres, abogado Fiscal de esta Audiencia Provincial; don David Perez Serrano, oficial de Prisiones; don Blas Torrecilla Bravo y don Idelfonso Saludador Gairón, oficial de Prisiones.

Terminado el acto los numerosos y distinguidos invitados se trasladaron a casa del señor Barberán, donde se sirvió espléndido lunch.

Dadas las simpatías con que cuentan en esta capital los nuevos esposos han recibido muchos y valiosos regalos de sus amistades.

Salieron en el rápido para Madrid y otras capitales de España.

Recibían los contrayentes y sus respectivas familias nuestra más sincera enhorabuena.

Academia de Comercio

de Don Federico Diez Puche

Dirigida por su hijo

DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

Una nota de Portela

Llevará al próximo Consejo el asunto de los periódicos suspendidos

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de la Gobernación facilitó una nota contestando a los reparos que hace la Prensa sobre los temas objeto en lo sucesivo del régimen de censura.

Afirma que solo se aplicará a aquellas cuestiones de alto interés nacional.

EL ORDEN PUBLICO, PERFECTO

Hablando Portela, del orden público, dijo que en toda España reinaba tranquilidad absoluta.

Añadió que llevará al primer Consejo el asunto referente a la reaparición de los periódicos suspendidos.

LOS QUE SE POSESIONAN

El Subsecretario de Hacienda y el gobernador del Banco de España

Por telégrafo 2,30 madrugada

Madrid.—Tomó posesión de su cargo de subsecretario de Hacienda, don Joaquín Payá.

Le dió posesión el ministro señor Chapaprieta.

También tomó posesión de su cargo de gobernador del Banco de España, el señor Zvala.

DEFUNCION

Fallece el padre de María Guerrero

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El domingo falleció don Ramón Guerrero, hermano de la ilustre doña María Guerrero y padre de la notable actriz María Guerrero López.

El acto de su entierro celebrado en la tarde del lunes constituyó una sentidísima manifestación de duelo, a la que se asociaron numerosos escritores y artistas.

LA CONQUISTA DEL AIRE

Llega a Madrid el aviador Pombo

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Aterrizó en el aerodromo de Barajas el aviador «Santander», tripulado por el aviador Pombo.

Invirtió tres horas en el recorrido. Ayer intentó hacer el vuelo, pero la lluvia le hizo desistir, aterrizando en Laredo.

Pombo será obsequiado con una recepción en el Ayuntamiento, y mañana seguirá su viaje a Sevilla.

La Juventud Femenina de Acción Católica

CONFERENCIAS CONTRA EL CINE INMORAL

A las siete de la tarde de ayer en el Salón de actos de la Casa del Pueblo Católica dió comienzo el curso de conferencias contra el cine inmoral organizado por la Unión Diocesana de la Juventud Femenina de Acción Católica.

El local se hallaba muy concurrido de un escogido público, presidiendo el acto el M. I. Sr. Prelado de esta Diócesis.

Desarrollaron temas de interés, con gran acierto y brillantez los señores don Eduardo Rodríguez García, cura de Hellín y don Isidoro Minguéz, Director del Dispensario Antituberculoso de esta ciudad, quienes fueron cariñosamente aplaudidos por la concurrencia.

“MUNDO GRAFICO”

(10)

Nos da a conocer esta semana la crisis que afecta al trabajo en Madrid especialmente en el ramo de auto-taxis, como consecuencia del exceso de vehículos.

Publica además: Do carretero a tenor: la vida del tenor Riba. La nueva moneda de oro de cien francos que se va a poner en circulación. Últimas informaciones de la Primera Vuelta Ciclista a España.

El crimen de Lucena: el autor y las víctimas. Actualidades nacionales y extranjeras. Y la continuación de la novela «El secreto de acero».

Compere usted «Mundo Gráfico»: 30

DESDE TOLEDO

En la fábrica de armas hace explosión una granada

Por telégrafo de la noche

Toledo.—En la fábrica de armas hizo explosión una granada, cuando estaban manipulando el capitán de Artillería Agustín Planel, el maestro del taller y un obrero.

La explosión causó lesiones de poca importancia al capitán y auxiliares.

EXCELSIOR

El toro insecticida

No se vende a granel

Está aromatizado y produce efectos instantáneos

Se vende a precios increíbles en el

BAZAR MURCIANO

Botó de medio litro, 3'25 pesetas

Botó de un litro, 5'25 pesetas

Bidón de cinco litros, garantizados, 20 pesetas.

SUCESOS

En la finca de Los Alamos, partido del Ciesal, se ha presentado a la Guardia Civil el dueño de la misma Fulgencio Peñafiel, manifestando le habían causado daños en unas tierras plantadas de naranjos y patatas.

Los daños se calculan en 600 pesetas, habiéndose sabido que ha sido el autor el vecino de Orihuela don Venancio Barranco, el que al regar su propiedad, allí lindante, echó más agua que permitían las acequias, desbordándose éstas e inundando las tierras del vecino.

La guardia civil del puesto de Mula da cuenta de la riña habida entre la vecina Encarnación Chacón López y Eivira Martínez Oñate. Esta resultó de la riñega con varias erosiones en la mejilla izquierda; otra erosión en la cara dorsal de la mano derecha y otra en el dedo pulgar de la mano izquierda calificadas de leves.

En Santomera promovieron fuerte riña los hermanos Antonio y Ginés Manzanaera Lorente, jornaleros y vecinos del partido del Raal.

El segundo causó al primero una herida en la cabeza producida por golpes que le dió con una botella.

Fue curado por el médico titular. El agresor ha sido denunciado.

El guarda jurado Diego Miñano Guillén, de Mula, ha denunciado a la Guardia civil, que encontrándose de servicio, vió que varios jóvenes estaban cogiendo hierba en un huerto propiedad de don José María Espin, y acercándose a ellos les dijo que estaban denunciados.

Se entabló discusión por tal motivo y en aquel momento pasó por dicho sitio Ignacio Cuadrado Muñoz el que dijo al guarda que eso no se hacía con jóvenes, que se hacía con hombres y seguidamente cogió al guarda tirándole al suelo y Antonio González con una piedra de gran tamaño se la dejó caer en la cabeza resultando con lesiones en la región articular izquierda y varias erosiones en la rodilla izquierda.

Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA

Consulta de once a una

SAN LORENZO, 11

CRISTALERIA

Cuadros - Espejos - Molduras

Cromos - Grabados

Paseo, 20-22 Teléfono, 1141

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Martes 14 de Mayo.—Tarde a las 7 :— Noche a las 10 y cuarto
Revista Paramount en español, y gran éxito de la preciosa obra hablada y cantada en español, titulada

El Tango en Broadway

Un triunfo más de CARLOS GARDEL con TRINI RAMOS

Nota.—Jueves de Moda día 16.

SECRETOS

Finísimo asunto de Artistas Asociados, por MARY PICKFORD

Posesión

El nuevo Inspector Provincial de Veterinaria don Pedro Belinchon Valera, nos comunica haberse posesionado de su cargo en el que se nos ofrece para cuanto se relacione con el beneficio del interés público.

Al saludo y al ofrecimiento del señor Belinchon correspondemos gustosos, ofreciéndole nuestro sincero concurso para cuanto con el interés público se relacione.

La causa por los sucesos de Alguazas

El domingo dió comienzo la vista de la causa contra los extremistas que en el mes de Octubre produjeron sucesos revolucionarios en la villa de Alguazas.

Los procesados se encuentran desde entonces en este cárcel y entre los abogados defensores figura el señor Bautista.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'40; tomates 1'00; bajozas 2'50; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'60; ahirivias 0'45; nabieles 0'10; cebolla seca 0'15; guisantes 0'40; alcachofas 0'55; habas 0'18; ajos secos 0'00; apio 0'30; cardos 0'30.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peras 1'00; peras 1'50; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'00; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 2'50; limones 0'40.

GENEROS DE CUENTA

(Doceña)

Calabazas totanera 0'00; Calabazas tiernas 2'50; pepinos 0'00; cebolla tierna 4'50; berengenas 0'00; ajos tiernos 1'00; lechugas 0'70; coles 0'00; coliflores 3'00; rábanos 0'25; acelgas 0'00

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Morlusa 7'00; pesadilla 4'00; Atún 0'00; Meru 6'00; Emperador 0'00; Besugos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 8'00; Pulpos 1'60; Gallinas 0'00; Do-

Central Cinema

CINE SONORO

Programa para hoy
Desde las 5 de la tarde

El famoso cantante JAN KIEPURA en la maravillosa producción sonora U. F. A.,

La ciudad que canta

con la encantadora estrella
Brigitte Helm

Cinema Iniesta

CINE SONORO

Programa para hoy
Desde las 5 de la tarde

Programa Cómico, y Reprís de la colosal producción nacional de Benito Perojo, hablada y cantada en español,

CRISIS MUNDIAL

por Antonita Colomé y Miguel Ligeró

Nota.—El jueves próximo,

Paso a la juventud

por Jan Kiepura y Martha Eggert

Cine 4

CINE SONORO

Domingo día 19 de Mayo
Desde las 8 de la tarde

El drama americano sonoro de estreno por Tom Tyler,

El honrado saltador

y la colosal comedia Paramount
hablada en español,

Se fué mi mujer

por Henry Garat

rada 3'00; Mújol 4'00; Magros 2'50. Bonito 0'00; Golondrinas 0'00; Basalao 0'80; Salmonetes 6'00; Sardina 1'00; Boga 1'40; Jurel 0'00; Boquerón 1'00; Chirrete 1'80. Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'80; Lengüados 8'00.

Lo mejor en coches para niños Elegancia en los modelos y economía en los precios. Visite Vd. El Bazar Murciano.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.

Contra el frío y la humedad

SOLAMENTE CALIFACCIONES

BRUGAROLAS

Técnicamente calculadas—Funcionamiento garantizado—Precios económicos
Contamos con montadores especializados.

Empleamos materiales IDEAL CLASSIC y TOMBEN

Sociedad, 19 MURCIA Teléfono, 1-238

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1835.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Capital suscriptor: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.600.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1878	289.842'59	32.381'21	88.088'37	64.182'48
1888	484.098'40	280.858'08	181.091'25	342.421'08
1898	918.443'78	389.050'14	308.147'58	634.445'53
1908	1.721.879'91	812.178'73	573.626'64	849.713'90
1918	3.409.774'75	1.842.589'09	1.255.389'85	1.449.055'10
1928	16.799.939'15	8.539.214'17	6.120.634'15	2.965.861'80
1938	28.598.981'11	12.508.963'98	8.618.828'14	7.708.812'28

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia,



**DISPEPSIA
DOLOR de ESTÓMAGO
ACIDEZ
VOMITOS
NAPETENCIA
DIARREAS
DILATACION Y
ÚLCERA de ESTÓMAGO**

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Se curan con este famoso medicamento. Evadase en fresco y en natural proceso que el estómago como tal, digiere mejor y se nutre, convirtiéndose de seguir con su uso.

EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El Murcia empata con el Levante de Valencia en partido amistoso

Todos los años, cuando por esta época, descartado ya el Murcia del campeonato de España, se nos ofrecieron encuentros amistosos, pudimos observar de una manera fehaciente que el público se retraía bastante, pero el domingo el descenso con relación a temporadas anteriores, alcanzó proporciones insospechadas. Habrá quien lo atribuya a la ligera lluvia que cayó sobre nuestra capital unos quince minutos antes de la hora señalada para comenzar el partido. Para nosotros, partiendo desde luego de la base de que los encuentros que no son de competición no interesan, hemos de atribuir ese descenso tan acentuado en el número de espectadores, a las actuaciones desdichadas de los jugadores en los últimos lancos, y cuando más suponían para el Murcia esas contiendas, tanto deportiva como económicamente.

Lo peor que puede pasar en una sociedad deportiva es que los aficionados o los socios pierdan la confianza en quienes, por su carácter de profesionales, deben ser los primeros en contribuir, sin descanso ni desfallecimientos a la prosperidad del club. En Murcia se ha perdido la confianza en el equipo, y naturalmente el público se retrae, y hasta los más admiradores, se sienten un poco desesperanzados. Por eso, y por las hondas divisiones que separan a la afición, divisiones nacidas al calor de los personalismos y de las intransigencias, tememos un poco por el porvenir del Murcia, que ahora más que nunca necesita de una reorganización total, para resurgir fuerte, potente y joven, como lo ha estado otras veces.

Que el buen sentido sirva de faro a todos los que activa o pasivamente han provocado esta situación, es lo que sinceramente deseamos, como murcianos primero, y como aficionados después, porque si el equipo, en vez de enaltecer el nombre de nuestra ciudad, se va dejando sus prestigios hecho jirones por esos campos forasteros, más vale que desaparezca, y que nos resignemos a ver jugar a esos equipos modestos, callejeros que corren tras la pelota con los entusiasmos juveniles, y con el tesón que otras veces pusieron en juego los mayores...

En el partido, salvo los primeros minutos del primer tiempo y los últimos del segundo, predominó la apatía, la soseca y la intrascendencia.

Empezó presionando el Murcia, que realizó algunos avances bien concebidos y bien terminados. Parecía que había interés en que los levantinos se llevaran una derrota más amplia que aquel 2-1 de la Liga, pero nos equivocamos. Al poco surgieron los jugadores torpones, faltos de profundidad y de rapidez del domingo último, de los meses anteriores, de la temporada que pasó... No había duda que los que tan animosos habían empezado, eran indiscutiblemente otros, y que un habilísimo prestimano los había escamoteado, porque los que quedaron sobre el terreno, esos sí que eran los de siempre...

Después y como aquella tarde ligera, fué el Levante el que llevó la dirección de juego, el que puso en constante peligro nuestra meta, y el que con dos goals en contra supo acortar la diferencia, hasta obtener un honroso empate, que pudo ser una victoria con un poco más de suerte,

Marcó a los cinco minutos de empezar Uria, rematando colocadamente un centro de Bravo, a un pase de Roig.

Un cuarto de hora más tarde hizo el Murcia un segundo goal al tirar Palahi desde lejos un fuerte chut, que aunque parecía imparabable, justo es consignar que por lo inesperado pilló desprevenido a Vidal.

Con el tanteo de dos a cero, en favor de los locales terminó el primer tiempo.

En el segundo, marcó el Levante dos goals, el primero por tiro fuerte y desde cerca de Artigas y el segundo por Montañés, al recoger un centro de Aparicio, que se internó bien, en pugna con Garcerán.

En el Levante destacaron Vidal, que hizo cuatro o cinco paradas buenísimas, sobre todo una en la primera parte; Porrera, que cortó y creó mucho juego; Felipe y Artigas que dieron constante sensación de peligro, aunque en el chut no estuvieron a la altura de otras tardes; y en algunas ocasiones Aparicio.

En el Murcia Lelosa hizo paradas todavía más impresionantes y más notables que Vidal, haciendo gala de unas excepcionales facultades. Con él destacaron un poco Palahi y Muñoz, mientras se mantuvieron sobre el terreno.

Muñoz, se retiró con una lesión en la cara en el primer tiempo, sustituyéndolo Garoía. Palahi, resentido de la lesión que tenía, también abandonó el campo en la segunda parte, reemplazándolo Roig y ocupando el puesto de este en la delantera, Villaplana.

Mariano Serrano puso buena voluntad en el arbitraje, pero le faltó soplar las faltas inmediatamente que se producían.

LISCANO

COPA MURCIA

El domingo en la tarde, en el campo de Zarandona, jugaron la Unión Levantina y el Palmar F. C., el encuentro correspondiente al torneo Copa Murcia.

Fué un partido sin interés, por la gran superioridad de los levantinos que embotellaron a sus contrarios durante todo el partido, derrotándolos por 10 a 0.

La Unión Levantina alineó a Vidal; Martínez, Esparz; Edmundo, Luis; Zaragoza; Carrasco, Pérez, Casimiro, Monerri y Quereda.

1 Vuelta Ciclista a España

APRECIACIONES

Los «routiers» venían bastante unidos. Llegaron en pelotones de barro.

Entre el público, hubo un numeroso contingente de afortunados imitadores de Tarzan de los monos.

Si el oleo estaba azul, era por tanto mecánico. En lo sucesivo le llamaremos el azul «mono».

La llegada a la percalina de la meta, fué bastante emocionante. A Salvador Cardona le hicieron comprender que estábamos en la primavera (ramo de flores de ritual) y que además de cansado lo que tenía era sed (copa de rigor).

A nuestro lado hubo un chico que adivinaba los nombres de todos los corredores. Pronto todos sus vecinos observamos tímidamente como escondía una lista. Era la clave de la carrera. Un verdadero fracaso.

Después comenzó a decirnos los nombres de los motoristas, pero ya había perdido el prestigio.

La de discusiones que motivó un acento.

La carretera estaba adornada con un ejemplo de oos. ¡Cañardooooo! ¡Cañardooooo!

JOSE NAVARRO

Plata Meneses Variadísimo surtido en toda clase de cubiertos, desde 850 pesetas. Hay cubiertos para niños, cucharillas para helado, para huevos, etc. Fabricación exclusiva para BAZAR MURCIANO.

Delegación Provincial del Trabajo

A las clases patronales

Llevo dos meses al frente de este cargo con que me honró el Excelentísimo señor Ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión y quiero hacer públicas manifestaciones del profundo dolor que experimento ante las múltiples denuncias recibidas de distintas partes de la provincia en contra de Empresas y patronos, que seguramente [aprovechándose del tremendo paro que agobia a muchos pueblos, infringen las leyes sociales, los pactos de trabajo, pisoteando las normas legales y morales que son un valladar para el abuso, y pagan jornales miserios traficando con el hambre de los pobres obreros, resignados con su suerte antes de ser víctimas de la más tremenda miseria y depauperación más espantosa.

Afortunadamente, no son muchos esos patronos desaprensivos, la mayoría de los patronos de la provincia, conscientes del momento actual, saben cumplir y cumplen con sus deberes sociales.

A esos pocos que faltan con descaño a las leyes se las hará cumplir esta Delegación, imponiéndoles las sanciones que merezcan.

Sirvan estas líneas de amable recordatorio para todos. Y que no se invoquen las críticas circunstancias económicas que atravesamos, que jamás justifican una explotación de los humildes. Que no es lícito dar muchos jornales de miseria, sino aquellos posibles dentro de las disponibilidades de cada empresa, pero que no sean inferiores a los marcados por los bases y contratos establecidos.

Queremos repetir lo que declamos en el número de Marzo del «Boletín Social de la Provincia»:... pero cuando se ponen en primer plano el egoísmo de algunos patronos y el excesivo afán de lucro de las empresas y quieren aumentar la ganancia a costa de abusos en la jornada, o escatimando en los jornales burlándose de las leyes sociales o despreocupándose de las condiciones higiénicas de fábricas y talleres, etc... entonces vendrá la Delegación de Trabajo a hacer cumplir las normas legisladas sin contemplaciones, caiga quien caiga, que no se puede consentir que se infrinjan impunemente las leyes que velan por el cumplimiento de sagradas obligaciones sociales.

Una satisfacción será para nosotros que estas líneas que ven la luz en los diarios de la provincia, de cuya hospitalidad abusamos, sirvan de amonestación para esos pocos patronos que faltan a la Ley y de noble aviso para todos, que se estimularán una vez más en el cumplimiento de sus deberes, ya que de ese modo contribuyen grandemente a sostener el equilibrio y la paz entre los factores de la producción.

Murcia 11 de Mayo de 1935.—El Delegado Provincial de Trabajo, José Sandoval.

DE VIAJE

Sale para Barcelona, el ministro de Estado

Por telegrama de la noche Madrid.—El ministro de Estado salió el sábado para Barcelona. Asistirá a la clausura de la Exposición del automóvil. Regresará el martes.

Una nota de la Asociación de la Prensa

El homenaje a Martínez Torner

Con motivo de cumplirse el XIX aniversario de la muerte del inolvidable periodista, Martínez Torner, el periódico EL TIEMPO publica un sentido artículo dedicado a su memoria, en el cual exalta a la Asociación de la Prensa para que perpetúe en mármoles el nombre de tan ilustre hijo de Murcia, según iniciativa loable de nuestro destacado compañero Alberto Sevilla.

Ya en otra ocasión, brindose la misma idea a esta entidad periodística pero la circunstancia de encontrarse organizado otro homenaje análogo, hizo que el de Martínez Torner fuese aplazado para un momento oportuno.

Procedió así, porque estima la Asociación de la Prensa que no debe incurrir en el lamentable olvido en que las generaciones anteriores tuvieron sumas positivos valores, por cuya razón, debía perpetuar, primero, la memoria de aquellos periodistas murcianos que con nosotros han convivido, para que la Historia no nos califique de apáticos ni olvidadizos.

Cumplido este deber con nuestros contemporáneos, saldada la deuda de gratitud, de cariño y amistad que, como periodistas de hoy, teníamos con los que honraron la clase y a Murcia, corresponde a la Asociación de la Prensa hacer cuanto en su momento oportuno debió ser hecho,

para conservar en mármoles el recuerdo del gran murciano, cuyo olvido lamentan, con sobra razón, el señor Sevilla y EL TIEMPO.

Conste, pues, que la Asociación de la Prensa murciana recoge tan loable iniciativa, para darle forma y asegurar, que no transcurran muchos días sin que se organicen los trabajos en caminados a que, al ser posible, no se cumpla el XX aniversario de Martínez Torner sin que un busto, una estatua o un monumento perpetúe su memoria.

Con ello contribuiremos a enaltecer el recuerdo de uno de los periodistas más insignes de Murcia, al propio tiempo que enjugará la deuda contraída por pasadas generaciones con uno de sus más positivos valores.

La Asociación de la Prensa agradece profundamente los ofrecimientos valiosos que le hace EL TIEMPO y las excitaciones del señor Sevilla y acepta tan necesarias colaboraciones, para llegar al fin que todos deseamos.

N. de la R.—No hay para qué decir la satisfacción con que acogemos la nota anterior y la gratitud con que solo nosotros, sino la opinión murciana ha de recibir este generoso ofrecimiento de la Asociación de la Prensa a la que es de justicia rendirle el más caluroso aplauso.

PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ

En la Academia Española

Recepción del nuevo académico Pio Baroja

Por telegrama de la tarde

Madrid.—En la Academia Española tuvo lugar la recepción del nuevo académico Pio Baroja.

Presidió don Niceto Alcalá Zamora.

Pío Baroja pronunció un discurso, tratando de la formación psicológica del escritor.

Narró su vida como médico y pequeño industrial, y su tallando su época de bohemia en el periodismo.

Hizo consideraciones diversas sobre el patriotismo. Le contestó don Gregorio Marañón.

Ambos académicos fueron muy aplaudidos.

Robo en Madrid

Sustraen un maletín a un agregado de la embajada de Italia

Por telegrama de la noche

Madrid.—El agregado de la embajada de Italia se dejó un maletín en su automóvil, mientras estaba zaba una visita.

Cuando puso en marcha el auto notó la falta del maletín que contenía valiosos objetos e interesantes documentos.

Seguidamente presentó correspondiente denuncia a la policía.

Los que viajan

El ministro francés de Educación Física llega a Madrid

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Llegó el ministro de Educación Física, M. Mallarme.

Mañana asistirá a la inauguración de las obras de edificación de la Casa Velázquez.